

以文明求发展 以发展促文明

——漯河市第一中专精神文明建设纪实之一

■见习记者 李文斌

职业教育作为我国现代教育体系的重要组成部分，担负着培养数以亿计高素质劳动者的重要任务，是我国经济社会发展的重要基础。漯河市第一中专（以下简称一中专）将精神文明建设与技能教学、学生培养、学校发展有效结合，探索出了一条适合中职院校发展的精神文明建设之路。

打造专业职教品牌

经过三十多年的艰苦创业，一中专综合实力显著增强，品牌效益愈加彰显，发展成为“国家级重点职业学校”、“全国职业教育先进单位”、河南省品牌示范校立项建设学校

和河南省重点建设示范性职业学校，成为我市职业教育一张靓丽的“名片”。

近年来，一中专招生连年突破2000人，在保证稳定生源的情况下，一中专大力培养优秀人才。学校立足本地企业，服务本地经济发展，是一中专教学工作的出发点和归宿点。几年来，学校不断深化校企合作和产教融合，成效斐然，为我市培养了一大批高素质的技术人才。2012年，一中专被评为河南省职业教育校企合作工作先进单位。

特色德育模式培养学生

培养“大国工匠”不仅要有过硬的技术能力，还要德才

兼备。一中专已形成“重塑自信、习惯训练、素质教育、企业文化融合”为载体的特色德育模式，建成具有中职浓郁特色的“四三二一”的特色德育工作体系，让学生成为“有自信、有乐趣、有技能”的阳光青年。

每周一的升旗仪式是全校师生共同参与的活动，每年的教师节国旗下演讲、艾滋病日宣传、最美校园和爱护校园环境等演讲都引起了很大反响。为做好每一期国旗下演讲，一中专的老师提前一个星期进行准备，让学生一遍遍地练习，找不同的学生和教师进行听后反馈，经过精心准备后，每次的国旗下演讲都会给全校师生留下深刻印象，同时也受

到了很多教师的表扬。

特色德育模式和显著的德育成效让一中专的德育工作遥遥领先于同类学校，并当选为省职业技术教育德育学会副会长单位、全国职教学会德育工作理事会理事。

信息化校园促全面发展

中职院校要发展，必须紧跟时代步伐，紧扣社会发展的脉搏。

2014年，一中专被确立为省首批数字化校园试点学校，学校将精神文明建设、品牌示范校建设、数字化校园建设、新校区建设四合一，不断加大建设力度。一中专建成数字化校园应用平台，涵盖了教务管

理、学生管理、资产管理、招生管理、办公系统等；设置4个数字化触摸屏，实现了校园资源即时查询。设置多个wifi点，实现了校园无线网络全覆盖；已建成校园广播网，接收终端遍布校园各角落；全校70多个教室全部安装了交互式电子白板、投影仪和电视机；全校200多位教师每人配备一台平板电脑、台式计算机。

学校以应用促发展、以激励促落实，采取化整为零的方式建设资源库，将碎片式的微课、ppt等教学资源收集汇总，实现资源共享。一中专全面推行OA数字化办公系统，全员分批次培训，实现了行文收文、考勤、公告通知、档案管理等工作的无纸化网上办公和远程办公。

做文明人 创文明校

——郾城区实验幼儿园精神文明建设纪实之一

■见习记者 杨洪

为贯彻落实我市文明城市创建工作精神，进一步提高全园师生、家长的文明素质，郾城区实验幼儿园结合实际，多管齐下，积极投入到创建文明校园的各项工作中。

在精神文明创建工作中，郾城区实验幼儿园激发全园师生的积极性和主动性，引导师生自觉遵守校园秩序、维护校园环境，营造人人宣传文明、人人参与创建的浓厚氛围。

学习社会主义核心价值观

为了让社会主义核心价值观为幼儿园教师所理解、掌握、遵循，从而塑造心灵、规范言行、更好地教育幼

儿，郾城区实验幼儿园全体教职工系统学习了社会主义核心价值观体系的基本内容和重要意义。

学习活动中，全体教职工围绕如何认识社会主义核心价值观，如何将其精神转化为自己的价值观，如何用实际行动来实现社会主义核心价值观等方面进行了积极发言。

通过学习，幼儿园全体教职工不仅进一步了解了社会主义核心价值观，而且更加坚定了自己的理想信念，并必将付诸行动，在幼儿园的精神文明建设方面有所作为。

在郾城区实验幼儿园门口、教学楼前，还张贴有“社会主义核心价值观”幼儿版，让幼儿充分利用墙体围栏、版面、飞拉字幕等宣传平台的作用，大力

宣传创建文明校园的重要意义，为的是让文明精神更加深入师生心中。

开展主题教育活动

郾城区实验幼儿园根据幼儿的年龄特点，充分挖掘各领域的德育因素，潜移默化地开展德育工作。教学过程中，以重阳节、国庆节、感恩节等节日为契机，开展主题教育活动，加强幼儿的思想教育。

中秋节，幼儿园开展主题教育活动“师幼共度中秋佳节”；国庆节，幼儿园举行“中国心、中国梦”迎国庆主题教育活动；重阳节，幼儿园开展“甜蜜敬老情”主题教育活动，激发幼儿尊老、敬老、爱

老的情感；感恩节，幼儿园举行“感恩的心”主题教育活动，教育孩子学会感恩父母、感恩伙伴、感恩周围帮助自己的人。

在平时的教学工作中，郾城区实验幼儿园大班开展“我心中的祖国”美术画展；中班开展“伟大的祖国”综合活动；小班开展“我爱五星红旗”手工制作活动……通过实际行动，郾城区实验幼儿园让爱国观念深入孩子心中。

制订系统教育计划

在精神文明创建工作中，郾城区实验幼儿园为了加强精神文明建设，教研组特制定出较为系统的教育计划。

各班制定了详细的月、周

计划，按计划有序开展精神文明教育活动，孩子们愉快地参与其中，老师及时对孩子进行了文明教育阶段性发展评价，并写出评价总结。对于出现的问题，教导幼儿针对性地予以改善，从而有效提高孩子的文明素质。

郾城区实验幼儿园还开展了诚信宣传教育活动，号召全体师生从自身做起，牢固树立“说诚信话，办诚信事，做诚信人”的诚信观念。

郾城区实验幼儿园在积极开展了各种形式的精神文明创建活动后，师生纷纷表示要“做文明人、创文明校”，幼儿园将以高涨的热情投入文明校园、文明城市的创建工作中，为实现我市创建文明城市做出贡献。

教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

14名漯河高中学霸获2017年“中华英才奖”



颁奖现场。

本报记者 李林润 摄

本报讯（记者 于文博 李林润 通讯员 丁爱军）7月26日，在漯河高中南校区的会议室内举行“漯河高中2017年‘中华英才奖’系列活动暨颁奖仪式”。据悉，此次漯河高中共计40名学生达到清华大学、北京大学录取分数线；截至目前，共有5名学生被清华大学录取、8名学生被北京大学录取、1名学生被香港中文大学录取。

在当天上午的活动现场，学霸们齐聚一堂。这14名学霸分别被清华大学、北京大学等名校录取。“三载青春磨利刃，一朝昂扬展锋芒！”，回顾漫长求学路，无论是一路领航的老师，体贴入微的父母，又或是朝夕相伴的同学都给了我们极大帮助。”学生代表李墨涵从学校领导的手中接过了“中华英才奖”的奖杯和荣誉证书后发表感言。

“海到尽头天作岸，山登绝顶我为峰”，曾经，我们能够进入漯河高中学习而自豪；明日，漯河高中必定为我们而骄傲！我们将不负母校与家乡的期望，心怀天下，志存高远，学有所成，回报社会！”李墨涵真诚、精彩的演讲赢得了阵阵掌声。

记者了解到，此次漯河高中对高考优秀学子授予“中华英才奖”进行隆重表彰，在漯河市尚属首次。漯河高中党委书记、校长王海东在致辞中指出，随着高考录取工作的继续进行，漯河高中至今已有14名学生被清华大学、北京大学、香港中文大学录取，为铭记历史辉煌，鼓励师生斗志，他们启动了2017年“中华英才奖”系列活动。

“我们要以‘中华英才奖’系列活动为契机，努力提高教育教学质量，继续实施‘创中华名校 育民族英才’的人才战略，办人民满意的教育，为学生可持续发展奠基，致力于高校和社会输送大量优秀可持续发展的毕业生，为把学生逐步培养成拔尖人才和领军人物而努力。”漯河高中党委书记、校长王海东告诉记者。

随后，此次获得“中华英才奖”的14名学生上台领奖。他们分别是：被清华大学录取的李墨涵、蔡沛东、党畅、辛思源、王奕衡，被北京大学录取的肖纪帆、陶坤鹏、任洁帆、翟天一、张若壁、李超杰、董金格、魏婉，被香港中文大学录取的张天星。

图片新闻



7月26日，漯河伊顿双语幼儿园组织家长和孩子走进沙澧春天生态园，开展亲子户外体验活动。 本报记者 李林润 摄

多彩假期 快乐生活



7月27日，在郾城区图书馆，一个小女孩找到了自己喜欢的图书，非常开心。

本报记者 胡鸿丽 实习生 崔珂 摄



7月26日，河边一游乐园内，孩子们在水中尽情嬉戏。

本报记者 胡鸿丽 实习生 崔珂 摄

教师手记

提炼方能提升

■赵天福

2008年河南省最后一轮参加了全国的新课改。同年5月，我作为全市唯一的一位高中英语教师参加了全市高中英语教材的选定工作。

转眼间，9年已经过去。记得当时我从几个不同版本的高中英语教材中选中了人教版英语教材。当时我选择人教版英语教材的理由是：一、版面清晰，赏心悦目；二、教材中的重点知识加黑加粗，一目了然；三、与之前过度版的高中英语教材相比有很多相似之处，便于教师操作。作为专业英语教师应知道：教材是依据课程标准来编写的，它是课程标准的体现。即使是不同版本的教材，也同样能体现出课程标准的精神实质和内容；而考纲则有所不同，考

纲规定着高考的考试范围。也就是说，考纲就是个圈图框框，一份高考英语试卷上，不论是对词汇、语法的考查，还是对能力目标的考察都不会出考纲这个圈。这正是为什么河南省各高中使用的英语教材不同，而高考却能使用同一套试卷的原因。

我认为，考纲不只是为高三教师和高三学生所用，高中一、二年级教师认真研究考纲及全国不同省市历年的高考英语试题同样重要。如果一位英语教师把英语考纲研究透了，在平时的英语教学中对教材的内容完全可以大胆取舍。这样做不仅能减轻教师的教学负担和学生的学习负担，更能做到有的放矢的教学。依据考纲，提炼精华，分“词

汇——语法——专题”模块复习为上策。

就目前河南省艺术生高考而言，专业科目（美术和音乐类）考试一般先于文化课科目考试4个月到5个月。很多高三艺术生进入9月份，便停掉文化课开始进行专业集训或奔波于专业课的单招考试，直到次年3月才返校学习文化课，他们的时间特别宝贵和有限。因此，在剩余的短短3个月内，高三教师不可能再按照常规的轮次来进行复习，在考纲范围之中挖掘重点、热点和考点乃高三英语复习的重中之重。

2018年新一轮课改即将开始，无论将来课程怎样改变，无论授课方式怎样变化，但有一点我深信——知识永远不会改变。

漯河建业·西城森林半岛二期二批建设项目规划批前公示

建设位置：太白山路以西，嘉陵江路以南

项目名称：漯河建业·西城森林半岛二期二批

建设单位：漯河建业住宅建设有限公司

根据《住房城乡建设部关于城乡规划公开公示的规定的通知》（建规〔2013〕166号）要求，对此工程进行批前公示，公示期为7个工作日（2017年7月28日～8月7日）。如有异议请拨打：0395-5759911；如需进行听证，请在公示期内向市城乡规划局提出书面申请，详情请到项目现场咨询。



本期公示

漯河市城乡规划局 2017年7月28日

教育观察

人贵九品

- 1.认错。其实，认错不但不会少些什么，反而显得你更有度量。
- 2.诚实。诚实是一种美德，人之无诚，不可为交。做人只有实实在在的，才能赢得别人的尊重，才能在社会上站稳脚跟。
- 3.谦虚。谦虚是好人品的一个重要组成部分，“谦虚使人进步，骄傲使人落后”。把自己看低一些，一方面有利于自己的进步，另一方面有利于与人相处。
- 4.善良。人要常怀一颗感恩之心，方能使人敬仰。因此，要多存善心，多行善举，坦荡做人。
- 5.守信。人与人之间的交往，关键是要讲信用。
- 6.宽容。人要有一颗宽容之心，宽容别人实际上是给自己的心灵松绑。
- 7.柔和。人的牙齿是硬的，舌头是软的，到了人生的最后，牙齿都掉光了，舌头却不会掉。心地柔软了，人生才能更快乐。
- 8.沟通。缺乏沟通，就会产生是非、争执与误会。
- 9.放下。人所经历的事情像一只皮箱，需要用的时候提起，不用的时候就把它放下。新华